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Bagaga 10.1. Jaugen e npasobrbiies AABC (¥ACB = 90°, AC £ BC). Axo M e
cpenara Ha Bucounnara CH (H € AB) u $AM B = 120°, o ga ce namepu AC : BC.

Pemenwue. llle usnonsBaMe cTaHIAPTHATE O3HAYEHHE
3a ANABC. TIspBo ja o6bpHEM BHHMAHHE, 4e

Sapc = 2Sam = AM.BM.sin 120°
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u cinepoareino AM.BM = % Ot apyra cTtpana, OT
KocHHycoBa TeopeMa 3a AABM nonaydaBame

AB? = AM? + BM? —2AM.BM.cos 120° = AM? + BM? + AM.BM
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OnensBane. (6 Toukn) 2 T. 3a AM.BM = —; 21 3a AM.BM = ———; 2T 3a

V3 2(a? +v?)
AC:BC = —3‘/52 i

3amada 10.2. /la ce HaMepsIT CTOWHOCTUTE HA NAapaMeTbhpa @, IPH KOUTO yPABHEHUSITA
a5 l4la—5/5"1=1um 943%+ =4

Ca €KBHUBaJIEHTHH.



Pemenne. 3anucsame Broporo ypasHerue BbB Bija (3 —1)(37+4) =0, 803 +4>0mn
ocraBa 3* — 1 =0, Te. x = 0. CneroBaTe/IHO HEOOXOIUMO YCJIOBHE JIBETE yPaBHEHUS Ja ca
exBuBajieHTHH € = = 0 J1a e KopeH Ha WbpBoTo ypasHeHue. CJiel] 3aMecTBaHe T0JTydaBaMe
a+la—5=5%< a <5 Ilpua < 5 ubpBoTo ypaBHeHHE J0OUBA BHIA

a 5% 4 (5 —d) 55 =1 =0 &6:(6%)2 4 (5 — a)b"— 5 =0 (55— 1) (a5" 4+ 5) =0.

Axo a > 0 wmu a = —5, To gocrurame no enuHcTBeHo pemenme r = 0. Ako a < 0 u
a # —5, nojygaBame jBe pa3ymyay pemenust £ = 0 u z = 1 —logg(—a). Taka okoHuaTeHO
ThpceHHTe cToitHocTH Ha a ca [0,5] U {—5}.

OuenaBane. (6 Toukn) 2 T. 32 penraBaHe He BTOPOTO yPaBHEHHE U JIOCTUTAHE JIO HEOOXO-
JUMOTO ycioBre a < 5; 4 T. 3a moJiydaBaHe Ha OKOHYATEJIHUSI OTTOBOP.

Bamaua 10.3. [lajen e yetupubrbaauk ABC D, BnucaH B OKpbKHOCT k ¢ quamersp 1. Jla
ce HaMepH Hali-roJisiMaTa Bb3MOXKHA CTOMHOCT Ha CyMaTa OT PaJHyCHTE Ha OKPbXKHOCTHUTE,
Broucaaun B AABC, ABCD, ACDA u ADAB.

Pemenue. [lle uznonmsBame cieqHOTO OMONTHO TBbPIAEHUE:
o
Jlema 1. Heka XY e XopHa B OKPbXKHOCT W U ToYKaTa Z obxoxna jabrara XY . Torasa
paJilychT Xy z Ha Buucanata B AXY Z OKPBXKHOCT JOCTHra MAKCHMyMa CH, KOraTto Z e
—~
cpena Ha Jbrata XY.
Hoxaszameacmeo. Axo I e neHTbpa Ha Bnucanata B AXY Z okpbxkHocT, To S XY =
1 —
90° + §<[X ZY u cyienoBaTeIHO KoraTo Z obxoxna abrara XY, I cbhoio o6XoxK1a HIKAKBa
bra ¢ kpanma X u Y. IIpu ToBa e oueBuaHO, e pascTosgaueTo oT I 10 XY e MakcuMaJTHO
—~

TOYHO KoraTo I ¢chbBIAJa ChC CpeJATa Ha Ta3W Jbra, T.€. KoraTto Z e cpema Ha XY .

Ot ropHaTa jiema cJjiesipa, 4e C

TABC +Tapc S Tapc +TapC)

kbjaero B’ u D' ca cpemure Ha CHLOTBeTHHTe ABLrH )

— D
ABC u ADC. Axo o3Haunm ¢ Ip u Ig meHTpoBeTe
Ha Brmucanute B AAB'C u AAD'C oKpbKHOCTH,
T0 TAB'c + raprc = IpIp. Or gpyra crpana, ako
osHauuM ¢ J4 meHTbpa Ha Bomcanata B AB'CD’
OKP'BXKHOCT, TO

1 1
ICI4D' =90° + §<ICB'D' =90° + §<ICAD’ = /CIgD

BI

A

u anagormudo SCIsB' = 9 CIp/B’, te. yernpubrbaaumure CIaIlp D u CIAIp:B' ca
prucanu. Torasa Il Ip = SIA,CD’' = 45° u Ialplg = 9I4CB’' = 45°, te.



IzI, = 2rppe. Ilpunaraiikn 0THOBO JieMaTa JOCTHIaMe J0 U3BOJa, Ye CTOHHOCTTA Ha
uspasa rApc +rapc € Haii-rojsiMa TodHO Torasa, koraro ABC D e xBajpar. AHajaorn4Ho
U CTOMHOCTTa Ha M3pas3a TBAp + rpcp € Hali-rojgMma TOYHO Torasa, korato ABCD e
kBagpar. OcraBa Ja MpecMeTHEM, e TO3U CIy4dail rApc + rApc = r'BAD +rBCD = \/5 -1
I TAKa OKOHYATEJIHO TbPCCHATA MAKCHMAJIHA CTOHHOCT € 2v/2 — 2.

Babenesrcra. Bmopama wacm wa 3adawama (pasenescdanemo wa deamouda AB'CD’)
mooice da ce pewu mempuuno kamo ce 6s6ede SAB' D' = a u ce npecmemme, we rapc +
rapic = sina +cosa — 1 < V2 — 1. Cowo maka mootce da ce usNOA36a U USGECTIHAMA
Anoncka meopema 3a wemupusesanuKa, Koamo mespou, ve ako ABCD e enucan 6 0%-
DBAHCHOCTN, YETNUPUBBAHUK, MO TABC + TADC = "BAD + T'BCD-

OrnensiBane. (7 Touku) 3 T. 3a TbpCEHE HA MAKCUMyMa HA T'ABC + r'Apc U CBeXKJaHe Ha
3aJlavdaTa JI0 JEJITOU; 3 T. 3a cexKJaHe Ha 3ajadaTa JI0 KBajapar; 1 T. 3a IpecMmsTaHe Ha
TbpceHaTa MaKCUMAaJIHA CTOHHOCT.

Bamaua 10.4. [la ce pemm B e n YHCTa ypaBHERNeTo 1° — 5x + 28 = 2Y(2Y + 1).

Pemnenne. Axko x < —4, T0 JsIBaTa CTpaHa Ha ypaBHEHHETO € OTPUIATEHA, a JAsICHATa €
BuHaru nojoxureada. Ciaydanre £ = —3, —2, —1 u 0 ce OTXBBbPJIAT C JUPEKTHA IIPOBEPKA.
Jlecro ce Bmkaa, ue y = (0 He BOAMW [0 peleHne, a IPU OTPHUIATEIHO ¥ JFCHATA CTPaHa
HE € I5JI0 YHUCJI0 3a Pa3juKa OT JsBaTa. loraBa & W Y ca €CTECTBEHU YHCJIA M HATATbK
PeIleHneTo cjeaBa pelleHneTo Ha 3aaa4da 9.4.

OuensiBane. (7 toukn) 1 1. 3a cayyas z,y < 0; 2 7. 3a 3|y; 1 . 3a upeobpazoBaHuero; 10
1 . 3a cayqanre & < 4°, & > 4F u x = 4F,





